

## **МБОУ гимназия №1 — ресурсный центр проекта «Немецкий первый второй иностранный»**

Стратегией инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года для системы образования определена задача по формированию у граждан нашей страны «компетенций XXI века». Современным школьникам предстоит по окончании школы жить и адаптироваться к условиям постоянно меняющегося мира, в котором востребованы не специализированные знания, умения и навыки, а общие компетенции – социально-эмоциональные, когнитивные, цифровые. Коммуникация на иностранных языках в ситуациях бытового и профессионального общения, а также использование иностранных языков как средства самообразования и личностного развития относится к числу таких ключевых компетенций. В связи с изменившимися требованиями должно происходить и изменение содержания образования, переосмысление учителями целей изучения отдельных предметов, в том числе и иностранных языков.

С 1 сентября 2015 года все образовательные организации Российской Федерации приступили к реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее ФГОС ООО), в соответствии с которым предмет «Второй иностранный язык» является обязательным для учащихся основной школы. В условиях нарастающей полиязычности общества владение одним иностранным языком уже не считается достаточным. Министерство образования и науки Российской Федерации рекомендовало организациям, осуществляющим образовательную деятельность, выбор учебных планов, предусматривающих изучение второго иностранного языка.

Многие школы оказались не готовы к нововведению. Появление еще одного обязательного предмета в учебном плане основной школы вызвало многочисленные вопросы у представителей администрации школ, у учителей иностранного языка, у родителей и у самих учащихся.

Управление образования города Кузнецка заключило договор о сотрудничестве с Немецким культурным центром им. Гёте при Посольстве Германии в Москве и Межрегиональной ассоциацией учителей и преподавателей немецкого языка в рамках образовательной инициативы «Немецкий – первый второй иностранный» с целью оказания информационной, организационно-методической поддержки общеобразовательным организациям, привлечения внимания родителей, обучающихся и руководителей общеобразовательных организаций к образовательному потенциалу предметной области «Иностранные языки/второй иностранный язык».

Ресурсный центр данного проекта — МБОУ гимназия №1 города Кузнецка, руководитель проекта - Заводчикова Л.И., заведующий методическим кабинетом Управления образования города Кузнецка, координатор и эксперт проекта - Давыдова О.В., учитель немецкого языка МБОУ гимназии №1 города Кузнецка. Разработан план мероприятий, включающий совместную подготовку, апробацию различных мероприятий для целевых групп данного проекта, их анализ и обобщение, а также распространение положительных практик. Школам – участникам проекта предоставлены стартовые пакеты с

учебными, методическими и дидактическими материалами.

В ходе проекта 2017-2019 реализуются следующие мероприятия: рассылка информационных писем о проекте «Немецкий – первый второй иностранный» школам Пензенской области через Министерство образования, организация уроков языковой анимации с немецкими референтами, мастер-классов для учителей, методические семинары для студентов ПГУ (педвуза) и учителей немецкого языка Пензенской области на актуальные темы, языковые дистанционные курсы, дистанционные курсы повышения квалификации на платформе Moodle Гёте-института, олимпиада по немецкому языку как второму иностранному, проведение экзамена «Fit in Deutsch», конкурсы на немецком языке, круглый стол с участием координатора проекта «Немецкий - первый второй иностранный» «Подготовка образовательной организации к введению второго иностранного языка как обязательного предмета на уровне ОО: вопросы и ответы», консультирование учителей по написанию программ, планированию уроков, подготовке к педагогическим конкурсам.